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Mint az már bizonyára ismere-
tes Önök előtt, 2017 novem-
berének első napjaiban, jelesül 
november első szombatján 
megint az urnák elé járulhatunk, 
hogy élve állampolgári jogunk-
kal megválasszuk régiónk, a 
Dunaszerdahelyi járás megyei 
testületének képviselőit. Min-
den választáshoz megfelelő 
odafigyeléssel kell hozzáállni, s 
magunknak van lehetőségünk 
élni a választás, azaz a kiválasz-
tás jogával. Ez a demokratikus 
lehetőség egyben felelősség is 

saját lelkiismeretünkkel, környe-
zetünkkel, családunkkal szem-
ben. Felelősségteljes döntést 
kell hoznunk, mégpedig azt, 
hogy igenis elmegyünk a válasz-
tóhelyiségbe, és részt veszünk a 
voksoláson. Ezt követően már 
gyerekjátéknak tűnik bekarikáz-
ni néhány név előtt a számot, 
pedig ezt a műveletet kell iga-
zán odafigyeléssel és megfele-
lő mérlegeléssel elvégeznünk 
ahhoz, hogy megfelelő, számon 
kérhető személy kerüljön kép-
viselőként a megyei testületbe.  

Külön szeretném hangsúlyozni, 
hogy minden eddigi választás-
tól eltérően most először ötéves 
időszakra és egykörös rend-
szerben választunk képvise-
lőket és megyeelnököt, ezért 
még inkább fontos, hogy kellő 
létszámban vegyünk részt a 
választáson. Sajnos, a közel-
múltban városunk polgárai 
jóval az országos átlag alat-
ti százalékarányban járultak 
csupán az urnákhoz. Ideje, 
hogy ezen is változtassunk, 
és kellő létszámban vegyünk 

részt a választásokon. Mint 
már említettem, most először 
voksolunk egykörösen és öt 
évre szóló megbízásról, tehát 
éljünk jogunkkal a lehető leg-
többen. 
Kérem városunk szavazásra 
jogosult polgárait, hogy hallas-
sák hangjukat, juttassák kifeje-
zésre voksukkal véleményüket, 
és megfelelő számban vegye-
nek részt az idei megyei válasz-
tásokon 2017. november 4-én 
reggel 7-től este 10 óráig.

Bárdos Gábor polgármester

Tisztelt Polgárok, Hölgyek és Urak!

Nem véletlenül idézzük írásunk 
címében Vörösmarty örökbe-
csű sorait – Somorja életének 
egy olyan mozzanatáról lesz 
szó, amely sokunkban nosz-
talgiát ébreszt. Igen, a Korona 
sokat vitatott épületéről lesz 
szó, amely, mint arra az idősebb 
korosztály képviselői még jól 
emlékeznek, szebb időket is 
megélt. Bő hat vagy hét évti-
zeddel ezelőtt a somorjai pol-
gárság kedvelt, színvonalas 
szórakozást nyújtó találkahelye 
volt. Aztán – az okait most ne 
firtassuk – valami miatt feledés-
be merült. Olyannyira, hogy az 
épület lerongyolódott, tönkre-
ment, torzója lett régi önmagá-
nak.
2010-ben, amikor Győr, Moson-
magyaróvár, Dunaszerda-
hely és Somorja létrehozta az 
Arrabona EGTC európai terü-
leti együttműködési csopor-
tosulást, városunk vezetése 
előtt célként ott lebegett az is, 
hogy a Somorja központjában, 
a római katolikus templom 
szomszédságában málladozó 

épületet európai uniós pénz-
forrásokból újítja majd fel. 
Eltelt több mint egy évtized, 
míg végül megfelelő alkalom 
kínálkozott egy ilyen projekt 
beterjesztésére – de megérte 
kivárni! Alig egy hónapja hiva-
talosan is megerősítést nyert, 
hogy Somorja és magyaror-
szági projektpartnere, a győri 
Szent Mór Bencés Perjelség az 
Interreg Szlovákia – Magyaror-
szág pályázati kiírásban sikere-
sen szerepelt. A gyakorlatban 
ez azt jelenti, hogy a megko-
pott homlokzatával sokak sze-
mét szúró épület 2019 végére 
teljesen megújulhat. Ugyan-
ebben az időszakban a határ 
túloldalán végbemegy a győri 
Szent Mór Perjelség épületének 
rekonstrukciója is.
Miért annyira jó hír ez?
Azért, mert városunk egy 
olyan, minden igényt kielégítő 
objektummal lesz gazdagabb, 
amely állandó képtár mellett 
idegenforgalmi információs 
központnak, illetve konferen-
ciateremnek is helyet ad majd, 

az udvar rendbetételével, kor-
szerűsítésével pedig ismét csak 
a zenekedvelő közönség jár 
jól, legyen szó akár a kórus-
művek, akár a könnyedebb 
műfajok kedvelőiről. A ter-
vek szerint ugyanis az épület 
mindezeknek a rendezvé-
nyeknek, illetve vallási-egy-
házi témájú konferenciáknak 
is helyszínéül szolgál majd. Az 
idegenforgalmi és kulturális 
tájékoztató központ pedig – 
kellő komolysággal kezelve a 
Somorjában rejlő, mindmáig 
csak részben kiaknázott ide-
genforgalmi lehetőségeket – 
nagyban hozzájárulhat majd 

ahhoz, hogy a városunkban 
zajló megannyi rendezvény és 
látványosság még több láto-
gatót vonzzon. A tervek szerint 
az 1.007.131,12 € összköltség-
vetésű projekt a közbeszer-
zési eljárások kiírásával ez év 
novemberében rajtol, és 2019 
októberében fejeződik be.
Városunk polgármesterét, Bár-
dos Gábort idézve sokunk 
dédelgetett álma válik valóra a 
Korona, vagy ha úgy tetszik, az 
egykori paulánus kolostor városi 
tulajdonban lévő részének fel-
újításával. S várhatóan a fentebb 
idézett régi dicsőség sem várat 
már magára sokáig.  (la)

Régi dicsőségünk, hol késel…?
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Szokás szerint ismét kitűnően sikerült a hagyományos sportágvá-
lasztó, amely idén már a hetedik fejezetét írta. 
Az eseményre, melynek létrehozója és főszervezője Orosz Csa-
ba, Somorja alpolgármestere, másodszor került sor az X-bionic 
sphere sportközpontban. A alapiskolások és óvodások több mint 
tíz sportággal ismerkedhettek, illetve ennyit próbálhattak ki. A 
diákok nagyon jól szórakoztak, felejthetetlen élményeket szerez-
tek.                 (duc)

Ki lett a jobb 2017-ben? Somorja! Idén kétszer találkozott a 
somorjai önkormányzat focicsapata és testvérvárosunk, Moson-
magyaróvár önkormányzatának csapata. S melyik vitte el a pál-
mát? Hát a mi csapatunk… Tavasszal a városi rendőrparancs-
nok, Szabados Imre gólja hozta meg a győzelmet Somorjának 
a mosonmagyaróvári összecsapáson. A tejfalui pályán játszott 
visszavágón az utolsó előtti percig a mosonmagyaróvári csapat 
vezetett. Ekkor azonban Szabados ,,Csökös” József indítása után 
bátyja, Szabados Imre védhetetlen góllal egyenlített – biztosítva 
ezzel a koronát a 2017-es évre Somorja városának.           (duc)

Negyvenéves a Csalló Néptáncegyüttes

1977 2017

Október 14-én, szombaton este 18.00 órakor 
mindenkit nagy szeretettel vár 

a  Csalló Néptáncegyüttes 
a Somorjai Városi Művelődési Központba 
negyvenéves jubileumi gálaműsorukra,

 amelyen a Csallón kívül a Csali Gyermek-néptánc-
csoportok is fellépnek.

Az ünnepi gálaműsorra szeretettel várják a csoport 
volt tagjait, barátait, valamint minden somorjai és 

környékbeli lakost, hogy együtt ünnepelje minden-
ki ezt a kerek évfordulót.
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Az önkormányzat legutóbbi 
ülésén a képviselők a határo-
zatok teljesítésének ellenőr-
zését és jóváhagyását köve-
tően jóváhagyták a független 
könyvvizsgálónak a város 
2016. évi konszolidált mérlegé-
ről és egyenlegkimutatásáról 
szóló jelentését. A 2017. évi 
költségvetés első félévi teljesí-
tésével kapcsolatban elhang-
zott, hogy a város továbbra 
is jól gazdálkodik, hiszen a 

12,070.646,46 euróra tervezett 
kiegyenlített évi költségve-
tés bevételi részét az értékelt 
időszakban 50,64, míg kiadási 
oldalát 40,79 százalékra telje-
sítette. 
A város főellenőre számot 
adott a közgyűlésnek tavalyi 
évi tevékenységéről. Az írás-
ban is előterjesztett jelentést 
a képviselők elfogadták, majd 
a 6/2017-es számú, Somorja 
város területfejlesztési ter-

vének 3. számú módosítása-
iról és kiegészítéseiről szóló 
általánosan kötelező érvé-
nyű rendeletet vitatták meg. 
A területfejlesztési tervben 
eszközölt legfőbb változások 
ismertetését követően a ren-
delet jóváhagyásra került. A 
képviselők beleegyezésüket 
adták néhány városi tulajdo-
nú ingatlan értékesítéséhez, 
bérleti jogának átruházásához, 
s jóváhagytak ingatlan értéke-

sítésére és cseréjére tett szán-
dékot is. 
Veres Gábor személyében 
bővült az eskettetők jegyzéke, 
s új tagja lett a közlekedési, 
közrendi és tűzvédelmi bizott-
ságnak is. Rusňák Petert Hatos 
Róbert váltja, akinek tagságá-
ról a képviselők titkos szava-
zással döntöttek. A képviselők 
az Egyebek napirendi pontban 
döntöttek a város főellenőré-
nek jutalmáról is.                   (ti)

378 ezer euró vissza nem térítendő támogatás 
a Gazda sori óvoda felújítására

Jelentős, 378 ezer eurót meg-
haladó összeget fordíthat 
városunk önkormányzata a 
Gazda sori óvoda felújítására. 
Rövid időn belül ez a máso-
dik olyan sikeres pályázat, 
amelynek köszönhetően euró-
pai uniós támogatás érkezik 
So morjára, a város tulajdoná-
ban lévő ingatlan felújítására.
Az IROP-PO2-SC221-2016-10 
program keretében beterjesz-
tett projekt a Gazda sori óvoda 
felújítását, bővítését és ener-
getikai korszerűsítését céloz-
ta meg. Minderre egyrészt a 
gyermeklétszám folyamatos 
gyarapodásából fakadó igény 
kielégítése, másrészt pedig 
takarékossági okokból kerül 
sor. A kivitelezés során a meg-
lévő objektum a tervek szerint 
egy új, 110,5 m2 alapterületű, 
kétszintes pavilonnal bővül, 

amelyben két osztály kap majd 
helyet. Ez az intézmény befo-
gadóképességének növelését 
hozza magával, a két osztályt 
összesen 36 gyermek láto-
gathatja majd. A rekonst-
rukció során a meglévő épü-
letben új étkezőhelyiséget 
alakítanak ki, áthelyezik a 

konyhát, illetve felszámol-
ják a használaton kívüli rak-
tárakat. A projekt része az 
óvodaudvar zöldövezetének 
felújítása, valamint a neve-
lési-oktatási munkához szük-
séges műszaki és tárgyi fel-
szerelés beszerzése. Az ener-
giatakarékosságot célozza a 

nyílászárók cseréje, a hom-
lokzat és a tetőzet szigete-
lése, a fűtési rendszer hid-
raulikus regulációja, illetve 
hőcserélő egység felszerelé-
se. A projekt költségvetése 
603 198,28 €. A munkálatok 
kivitelezése nem lesz hatással az 
óvoda üzemelésére.               (la)

Főbb kitételei:
▲  rendelkezik a körtvélyesi víztárolótól délre 

található, Somorja kataszterébe tartozó 
területek fejlesztésének lehetőségeiről,

▲  szabályozza az úgynevezett kiskertészeti 
övezetek beépítésének rendjét, a lakha-
tási célokat szolgáló objektumok építé-
sének részleges tilalmát is beleértve,

▲  kijelöli két út lehetséges nyomvonalát, 
amelyek a város központját mentesíte-
nék a Csölösztőre tartó forgalomtól

▲  két változatban felvázolja a városunkat 
a Felső-Csallóköz kerékpárútjainak háló-
zatába bekapcsoló kerékpárutak nyom-
vonalát,

▲  leszögezi, hogy Somorja területén nem 
épülhet olyan energetikai létesítmény 
vagy feldolgozóüzem, amely hulladék 
hasznosításával állít elő hőt vagy villa-
mos energiát.

Ez utóbbi kitétel válaszlépés azon törek-
vésekre, amelyek Sámot városrészben ún. 
plazmaégető létrehozására irányulnak.  (la)

2017. szeptember 21-én tartotta ülését a városi képviselő-testület

Módosult a területfejlesztési terv

A közgyűlésen jóváhagyott, Somorja város területfejlesztési tervének 3. számú módosításairól és 
kiegészítéseiről szóló 6/2017. számú általánosan kötelező érvényű rendelet számos változást, bizo-
nyos tekintetben szigorítást tartalmaz. 
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(Folytatás a múltkori számból)

A rendSzer eredményei éS 
értékeléSe A várOSi rend-

őrSég SzemSzögéből 
A fizetős parkolási körzetek 
kialakításának elsőrendű célja 
az, hogy szabályozza a jármű-
vek parkolását, korlátozza az 
egész napos parkolást a város 
központjában, és így lehetővé 
tegye a polgárok számára, hogy 
csúcsforgalom idején is le tudja-
nak parkolni a hivatalok és intéz-
mények közelében. Fontosnak 
tartjuk a gyalogosok biztonsá-
gának növelését és a felújított 
járdák megóvását a szabálytalan 
parkolástól. A statikus közle-
kedés dinamizálása a parkolás 
fizetőssé tételével nem működ-

hetne anélkül, hogy hatékonyan 
ellenőriznénk a szabályok 
betartását. Sajnos, egyes jár-
művezetőket csak a büntetés 
kilátásba helyezésével lehet 
szabálykövetésre kényszeríteni. 
Ezért az ellenőrzés és a szank-
cionálás a statikus közlekedés 
szabályozási rendszerének 
elválaszthatatlan részét képezi 
olyan esetekben, ha nem áll-
nak fenn a fizetőssé tétel egyéb 
műszaki változatai. Somorja 
városa a fizetős parkolási sza-
bályok betartásának ellenőr-
zését és a felelősségre vonást 
azok be nem tartásáért a városi 
rendőrség hatáskörébe sorol-
ta. A városi rendőrség jelenleg 
két parkolóellenőrrel végezte-

ti az ellenőrzést, akik az AREA 
Somorja Kft. városi vállalat alkal-
mazottai. Mivel az esetek több-
ségében a szabálysértésre olyan 
időpontban derül fény, amikor 
a gépjárművezető nincs a gép-
kocsiban és annak közelében 
sem, a városi rendőrség felada-
ta, hogy felderítse a szabálysér-
tést, megállapítsa a szabálysértő 
személyét és bizonyítsa, hogy 
a szabálysértésre sor került. A 
szabálysértő személyazonossá-
gának megállapítására a városi 
rendőrség kerékbilincset alkal-
maz, ami lehetetlenné teszi, 
hogy a szabálysértő elhajtson 
a helyszínről. A fizetős parkolás 
bevezetését követő hónapban 
a rendőrség csak figyelmez-

tette azokat a járművezetőket, 
akik nem fizettek parkolási díjat, 
mégpedig a jármű szélvédőjén 
elhelyezett írásos figyelmezte-
téssel. Egy hónap alatt 600 ilyen 
figyelmeztetést helyeztünk el. A 
2016 júliusától 2017 márciusá-
ig terjedő időszakban a városi 
rendőrség 1573 szabálysértés 
esetében intézkedett. Ebből: 
– készpénzben fizetendő hely-
színi bírság kiszabásával 1215 
szabálysértés esetében 18 120 € 
összegben,
– nem a helyszínen, hanem 
utólag csekkel fizetendő bírság 
kiszabásával 18 szabálysértés 
esetében 530 € összegben,
– bírság kiszabása nélkül, szóbe-
li intézkedéssel 342 szabálysér-
tés esetében.
 A városi rendőrség tagjainak 
tapasztalatai alapján megálla-
pítható, hogy a fizetős parkolási 
körzetekben többnyire vannak 
szabad parkolóhelyek arra, hogy 
a járművet a legszükségesebb 
időre leállíthassa a vezetője, és 
ezeket a parkolóhelyeket nem 
foglalják el az egész nap ott par-
koló autók. A fizetős parkolás 
bevezetésétől, azaz 2016 júni-

A fizetős parkolási  rendszer értékelése

gAzdASági eredmények 

A. belépő költségek
a) Folyó költségek   nettó 56.803,10 
–  a körzeteket kijelölő táblák, tájékoztató táblák, vízszintes 

jelzések,
–  telefonok, számítógép, nyomtató, laminálógép, tekercsek, 

nyomdafesték, tokok és érmeszámláló beszerzése,
–  használati jogosultság, biztosítás, projekt,  szórólapok, az 

ellenőrök felszerelése, irodai berendezés,
– a bevezetéssel kapcsolatos igazgatási költségek 
– kisebb építési és befejező munkák,
b) Belépő beruházási költségek  nettó 42.840,00
– 12 db parkolóautomata beszerzése

b. Üzemeltetési költségek
a) Rezsiköltségek nettó 57.061,00 
– bérek, járulékok, személyi védőfelszerelés, 
   általános adminisztratív költségek,
– kisebb javítások, az automata-üzemeltetési illeték,
– banki illetékek,
– forgalmazói díjak,
b) Közvetett költségek nettó 10.704,00
– az automaták leírása

C. Az üzemeltető haszna nettó 3.736,90
– 3%-os költségnövekmény,

d. bevételek
– az éves parkolóbérletek eladásából  nettó 59.968,75
– a parkolóautomatákból nettó 110.754,12
– SMS-es jegyvásárlásból  nettó 48.879,58
Összesen nettó 219.602,75 

e. elszámolás
A parkolóautomaták beszerzése mint beruházás négy év alatt 
kerül elszámolásra mint költségtétel-leírás. 
Bevételek  219.602,75
Költségek + nyereség 128.305,00
Különbözet 91.297,75
A város költségvetésébe a 2016-os évre vonatkozóan 46.482,52 €, 
majd 2017. januárjától májusig terjedő időszakra vonatkozóan 
44.800,- € folyt be.

F. megjegyzés
A fizetős parkolás bevezetése nem terhelte meg a város költségveté-
sét, mivel valamennyi költséget – a folyó és beruházási költségeket – az 
AREA Somorja Kft. városi vállalat fizette a saját forrásaiból. Az üzemel-
tető gazdasági szempontból sikeresnek tartja a rendszer bevezetését. 
Úgy látja, hogy az intézkedés gazdasági oldalát hosszabb távon kell 
tekinteni. A 2017-es év első hónapjaiban jelentős csökkenést mutatott 
az éves és féléves bérletek eladásából származó bevétel, stagnált a 
parkolóautomatákból származó bevétel és kb. 40%-os emelkedést 
mutatott az SMS-es jegyvásárlás. Az üzemeltetéssel kapcsolatos költ-
ségek az elkövetkező időszakban csak minimálisan változhatnak, 
mégpedig a munkavállalói bérek, ill. a forgalmazói díjak esetleges 
módosulása miatt. 
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usától a járművezetők fokoza-
tosan hozzászoktak a parkolás 
ezen formájához, és jelenleg 
többen vannak azok, akik jónak 
tartják a fizetős parkolást, és úgy 
gondolják, hogy további kiter-
jesztésére lenne szükség. Pozi-
tívan fogadták az SMS-üzenet 
formájában fizethető parkolási 
díjat. Akadnak olyanok is, akik 
sem most, sem a jövőben nem 
fognak egyetérteni a parkolás 
fizetőssé tételével. Az utóbbi 
hónapokban a somorjai lakosok 
körében minimálisra csökkent 
a szabálysértések száma, ami 
azt igazolja, hogy Somorja lakói 
elfogadják és tiszteletben tart-
ják a fizetős parkolási rendszer 
bevezetését. 

Összefoglaló 
Egy évvel a fizetős parkolás 
bevezetését követően megál-
lapítható, hogy a tapasztalatok 
és az eredmények a beveze-
tés helyességét igazolják. A 
kezdeti zavarokat és kisebb 
problémákat követően a rend-
szer működik, a lakosok döntő 
többsége azt tiszteletben tart-
ja, és a rendszer bevételt hoz a 
város költségvetésébe. Mivel az 
üzemeltetést a városi vállalat és 
részben a városi rendőrség biz-
tosítja, a rendszer teljes mérték-
ben a város ellenőrzése alatt áll. 
A fizetős parkolásból származó 
pénzeszközöket a városi közle-
kedés javítására, elsősorban a 
városi utak, járdák és parkolók 
javítására használjuk fel. Ezt a 
tényt elsősorban a Gazda soron, 
a Fő utcán, de a város más utcá-
iban lakók is igazolhatják. A 
munkanapokon a fizetős par-
kolás ideje alatt javult a parkoló-
helyek kihasználtsága. Továbbra 
is keresnünk kell azonban azo-
kat a lehetőségeket, hogyan 
tudunk tovább javítani a helyze-
ten. Jelenleg dolgozunk a város 
közlekedéspolitikai koncepció-
ján, amelynek segítségével opti-
malizálhatjuk Somorja közleke-
dését, a parkolást is beleértve. 
Belátható időn belül megoldást 
kell találnunk a fizetős parkolási 
körzetek közvetlen közelében 
élő lakosok jogos panaszaira 
további parkolók fizetős öve-
zetbe sorolásával. Mivel ezen 
lakóépületeknél és magán-
házaknál a parkolás ingyenes, 

az itt elhelyezkedő parko-
lók aránytalanul túlterheltek.  
A megoldást az jelentheti, ha 
kiterjesztjük a parkolási zónát 
ezekre a területekre is, illetve 
növeljük a parkolóhelyek szá-
mát parkolóház létesítésével, 
valamint szabályozzuk ezeknek 
a területeknek a közlekedését.  
Az SMS-es jegyvásárlás foko-
zatos emelkedése szükségessé 
teszi ennek a jegyeladási for-
mának a továbbfejlesztését és 
megerősítését. Van lehetőség a 
mobilon, ill. interneten speciális 
applikáció segítségével történő 
jegyvásárlás bevezetésére is. Fél 
évnél vagy egy évnél rövidebb 
időre szóló parkolóbérletet a 
legutóbbi öt hónap alatt csak 
ketten igényeltek. A fizetős 
parkolás ellenőrzése a jelenle-
gi formájában hatékony és jól 
szervezett. A fizetős parkolás 
12 hónapos üzemeltetése alatt 
tapasztalatokat és módosítási 
javaslatokat kaptunk a lako-
soktól is. Ezek közül néhány 
kisebb jelentőségű, mások 
jelentős beavatkozást igényel-
nének a rendszerbe. Ezek a 
következők: 
– néhány százan azt kérik, 
hogy a parkolási zónát a város 
más területeire is terjesszük ki,
– igény merült fel arra, hogy 
parkolási tilalmat vezessünk 
be a kis haszongépjárművek 
és a kisteherautók esetében,
– gyűjtőparkolók létrehozása 
kis tehergépjárművek és a sze-
mélyautók számára, 
– a Fő utca alsó szakaszának 
besorolása a rendszerbe,
– új lakcímek besorolása az 
egyes parkolási körzetekben,
– egyszeri, 2 hétre szóló 
parkolókártya bevezetése.
A beérkezett javaslatokat ele-
mezni kell, és foglalkozni kell 
velük. Egy év túlságosan rövid 
idő arra, hogy megmutatkoz-
zon a parkolási rendszer vala-
mennyi előnye és hiányossá-
ga. Figyelembe kell venni azt 
is, hogy hány lakót érintenek 
majd az esetleges változások. 
Az elmúlt év során néhány szá-
zan más parkolási lehetőséget 
találtak (a saját telkükön, gará-
zsukban). Feltételezhető, hogy 
az elkövetkező időszak továb-
bi hasonló lehetőségeket hoz 
felszínre.

Jubileumi 
tűzoltóverseny

Negyedszázada zajlik – min-
den év szeptember első 
szombatján – az önkén-
tes tűzoltótestület által 
szervezett hagyományos 
tűzoltóverseny városunk 
polgármesterének vándor-
serlegéért. Az idei verseny-
be negyven csapat neve-
zett be: húsz a sport-, húsz 
pedig a klasszikus kategóri-
ában mérte össze erejét és 
tudását. A szervezők ezúttal 
is külön kategóriában ver-
senyeztették az országha-
táron túlról érkező csapato-
kat. A versenyt a csapatok 
felsorakoztatását követően 
a hagyományokhoz híven 
a fúvószenekar nyitotta 
meg. A megnyitón jelen 
volt Horváth Vendelín, az 
SZK Önkéntes Tűzoltó Szö-
vetségének főtitkára, Tibor 
Čandal, a Dunaszerdahelyi 
Járási Tűzoltó-  és Mentő-
testület járási igazgatója, 
de a versenyt megtisztelte 
jelenlétével Czajlik Jenő, az 
Önkéntes Tűzoltó Szövet-
ség Dunaszerdahelyi Járási 
Bizottságának alelnöke is. 
A tűzoltók körében egyre 
népszerűbbé váló versenye-
ken évről évre több női csa-
patot lehet látni. A szeptem-

ber 2-i somorjai versenyen 
is a sportkategóriában öt, 
a klasszikus kategóriában 
pedig négy női csapat állt 
rajthoz. Tavaly jeleskedtek a 
hazai női csapatok, hiszen 
a klasszikus kategóriában 
a legjobb időt futották, 
így elsők lettek, a sportka-
tegóriában indulók pedig 
a második helyet szerez-
ték meg, idén azonban 
egyetlen somorjai csapat-
nak sem sikerült dobogós 
helyet szereznie. De sebaj, 
jövőre bizonyára sikereseb-
bek lesznek. Az egyes ver-
senyszámok között a már 
határainkon túl is népszerű 
Profi team csapatai szóra-
koztatták bemutatóikkal a 
résztvevőket. A csehországi 
Uherský Brodból néhány 
tűzoltó idén is kerékpárral 
érkezett Somorjára. 
A tűzoltók sötétben is ver-
senyeztek, nem zavarta 
őket a pálya mestersé-
ges megvilágítása sem. A 
jubileumi huszonötödik 
verseny kiértékelésére, a 
serlegek ünnepélyes átadá-
sára is a késő esti órákban, 
tizenegy óra tájban került 
sor. 

Kép és szöveg: Tóth Ilona
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Környezetbarát 
közlekedést

Idén a szeptember 16. és 22. 
között zajló, a környezetbarát 
és fenntartható közlekedést 
népszerűsítő Európai Mobilitás 
Hetéhez városunk is csatlako-
zott.  Somorján szeptember 
21-ét nyilvánították autómentes 
nappá, amikor is az önkormány-
zat a Dunaszerdahelyi Járási Köz-
lekedésrendészettel és a Szlovák 
Vöröskereszt helyi alapszerve-
zetével együttműködve felvilá-
gosító kampányt szervezett a 
városi fenntartású alapiskolák 
alsó tagozatos, valamint a spe-

ciális alapiskola tanulói részére.   
A tanulók kerékpárral és roller-
rel, legtöbbjük fényvisszaverő 
mellényben érkezett a városhá-
za elé, ahol játékos formában 
különféle teszteléseken estek át, 
s a Fő utcán ideiglenesen kialakí-
tott közlekedési pályán számot 
adtak közlekedési alapismerete-
ikről.   
A rendezvény legfőbb célja az 
volt, hogy ne csak a gyermekek, 
hanem a felnőttek figyelmét is 
felhívja a környezetbarát közle-
kedés fontosságára.       (ti)

A Szlovák Vöröskereszt somorjai alapszervezete idén is meg-
hirdeti őszi ruhagyűjtési akcióját. A gyűjtés időpontjai: 

 Október 20.    17.00 – 20.00
 Október 21.     9.00 – 12.00
 Október 27.     17.00 – 20.00
 Október 28.     9.00 – 12.00
 November 3.     17.00 – 20.00
 November 4.     9.00 – 12.00
 November 10.    17.00 – 20.00
 November 11.    9.00 – 12.00
 November 17.    17.00 – 20.00
 November 18.    9.00 – 12.00
 November 19.  17.00 – 20.00  
 November 20.  17.00 – 20.00
 November 21. 17.00 – 20.00

Használaton kívül helyezett ruháinknak, cipőinknek mások 
még hasznát vehetik. Ez a gondolat vezette a Vöröskereszt 
vezetőit arra, hogy gyűjtést szervezzenek. Arra kérik az 
adakozókat, hogy csak tiszta, jó állapotban levő felnőtt- és 
gyermekruhát, lábbelit, valamint gyermekjátékokat ado-
mányozzanak. Műszaki cikkeket most nem gyűjtenek. A 
leadásra szánt holmit a Vöröskereszt somorjai alapszerveze-
tének Gabona utcai székhelyén (az adóhivatal épülete) lehet 
leadni. A hagyományos kiárusításra – mely során az össze-
gyűjtött holmik szimbolikus összegért kerülnek eladásra, 
ily módon is segítve elsősorban a szűkös anyagi helyzetben 
levő családokat – a városi művelődési központ előcsar-
nokában kerül sor november 24-én 8.00-tól 20.00 óráig és 
no vember 25-én 8.00-tól 12.00 óráig.       (ti) 

Ruhagyűjtés

Nyékvárkonyon a Szlovák Vöröskereszt helyi alapszervezete 
második alkalommal rendezett lecsófesztivált. A tavalyi sike-
ren felbuzdulva idén még nagyobb lelkesedéssel láttak hozzá 
a szervezéshez. A főzőversenyre ezúttal meghívták a somorjai 
alapszervezetet is. A „mieink” örömmel tettek eleget a meghívás-
nak, és szeptember 16-án, egy kis kerülővel ugyan, de eljutottak 
Nyékvárkonyra. Mindenki nagy meglepetésére és megelégedé-
sére a főzőversenybe benevezett tíz csapatból a zsűri a Domsitz 
Marienka, Rabina Zsuzsanna, Simon Erzsébet és Szalai Katalin 
által készített lecsót ítélte a második legjobbnak. Az első helyen a 
helyi tűzoltók csapata végzett.                        (ti)

A Rákóczi Szövetség 
„az érthető Dél-szlovákiáért” címmel 

pályázatot hirdet a szlovákiai vállalkozások és 
civil szervezetek részére a magyar nyelvhasználat 

előmozdításáért. A kétnyelvű feliratok 
kivitelezésére 1000 euró értékben nyújthatnak be 

pályázatot az érdeklődők.
A pályázat célja az, hogy anyagi és nyelvi 
támogatás révén elősegítse a szlovákiai 

magyar nyelvhasználat minél szélesebb körű 
alkalmazását a vállalkozások és civil szervezetek 

közreműködésével.
Pályázni kétnyelvű cégtábla, kirakat és 

gépjárműfelirat, étlap, termékleírás, címke, 
kulturális, sport- és egyéb területek feliratainak 

költségeire lehet. A szövegek fordításához 
a Rákóczi Szövetség minden kérelmezőnek 

ingyenes szolgáltatást biztosít. A szövetség nyelvi, 
szakmai partnere a Pro Civis Polgári Társulás.

A pályázat és a szolgáltatás elektronikus adatlapja 
a Rákóczi Szövetség honlapján érhető el:

http://www.rakocziszovetseg.org/hu/
palyazati_adatlap_husk17
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A Vita Humana énekkarának 
előadását követően Bándy 
Katalin, a társulás elnöke üdvö-
zölte a jelenlevőket, majd 
elmondta, hogy társulásukat 
hat éve március 25-én, éppen 
a Megfogant Gyermekek 
Világnapján jegyezték be. Cél-
juk az emberi élet védelme a 
fogantatástól kezdve a termé-
szetes halálig. Hangsúlyozta, 
hogy a központ otthont kíván 
nyújtani a természetes család-
tervezés egyik formájának, a 
Billings-módszer oktatásának 

és az Amerikából származó 
Teen-STAR nevű, fiataloknak 
szóló szexuálpedagógiai prog-
ramnak, de találkozási helyet 
kíván biztosítani lelki közös-
ségeknek is. A társulás meg-
alakulása óta vezeti a Baba-
zene programot, ezért nem 
véletlenül jelentette meg a 
Zsipp-zsupp, Hojda-hojda éne-
kes-mondókás gyűjteményt, 
melynek eddig már két kötete 
látott napvilágot. A zeneórák 
mellett, amelyeket csecsemő-
kortól 3-4 éves korig terjedő 

életkorú gyermekek számá-
ra tartanak, 2017 júliusa óta 
Világi Veronika oktató veze-
tésével német–angol nyelvű 
tanfolyamokat is szerveznek a 
3-11 éveseknek, s nagy súlyt 
helyeznek a gyermekek kéz-
ügyességének fejlesztésére is. 
A kézműves-foglalkozásokat 
Morozjuk Judit vezeti.
Pataki Jánostól megtudtuk, 
hogy 2001-ben alakult szö-
vetségük 84 tagszervezetet 
számlál. 2012-ben létrehoz-
ták a Családlánc mozgalmat, 
amelyhez a Vita Humana is 
csatlakozott. Magyarország 
kormánya 2016 decemberé-
ben úgy döntött, hogy a szö-
vetségen keresztül 100 millió 
forinttal támogatja a határon 
túli szervezeteket. A pályázatra 
jelentkező 22 pályázóból a Vita 
Humana társulást is 460 ezer 

forint támogatásban részesí-
tette. A társulás a megkezdett 
közösségi tér kialakítására fordí-
totta az összeget. Pataki János 
azt kívánta, hogy töltsék meg 
ezt a teret, ezt a központot élet-
tel – gyerekekkel, családokkal.
Benedek Attila elmondta, hogy 
Somorja az első hely, ahová a 
támogatások révén eljutott, s 
örömére szolgál, hogy egy csa-
ládi házban is létrejöhet közös-
séget összetartó kapocs. Szava-
ihoz csatlakozott Bárdos Gábor, 
városunk polgármestere is, aki 
megjegyezte: az élet védelme, a 
család tervezése nem is kerülhe-
tett volna jobb helyre, mint egy 
családi ház kapuján belülre.
A Vita Humana központot 
Mikus Csaba római katolikus 
káplán és Fördös Jana evangé-
likus lelkész áldotta meg.  

Kép és szöveg: Tóth Ilona  

Megnyílt a Vita Humana Központ

Városunk önkormányzata 2016-ban kezdeményezte a baba-
programot, amelynek keretében Orosz Csaba alpolgármester 
szeptember 20-án immár hatodik alkalommal üdvözölte lako-
saink körében azokat az újszülötteket, akik állandó lakhellyel ren-
delkeznek Somorján, és már legalább félévesek. A babaköszön-
tő alkalmából átadta a szülőknek az önkormányzat ajándékát, 
valamint jó egészséget kívánt a családoknak. Arról is biztosította 
őket, hogy az önkormányzat a jövőben is igyekszik minden tőle 
telhetőt megtenni annak érdekében, hogy a jövő nemzedékének 
biztonságos, élhető várost biztosítson, olyat, amelyre idős koruk-
ban is szívesen emlékeznek vissza.                (–)

Bárdos Gábor, városunk polgármestere szeptember 25-én fejezte ki 
jókívánságait városunk azon lakosainak, akik szeptemberben ünne-
pelték 70., 75., 80., 85. és ennél többedik születésnapjukat. Városunk 
önkormányzata az általa fenntartott nyugdíjas- és rokkantnyug-
díjasklubban havi rendszerességgel köszönti az adott hónapban 
ünneplőket, akik ilyenkor elbeszélgetnek egymással. Sokszor egy-
kori ismerősök, egykori osztálytársak találkoznak s idézik fel a régi 
időket, emlékeznek ifjúkorukra, a város régi arculatára.              (–)

évek óta működik városunkban a vita Humana polgári társulás, 
mely szeptember közepén a tejfalusi út 25. szám alatt megnyi-
totta újonnan létesített központját. Az ünnepélyes megnyitón 
városunk vezetésén kívül jelen volt a többi között Pataki János, 
a kárpát-medencei Családszervezetek Szövetségének elnöke és 
beneda Attila, a magyarországi emberi erőforrások minisztériu-
ma Család- és népesedéspolitikáért Felelős államtitkárságának 
helyettes államtitkára. 
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A várOSi rendőrSég Hírei
è szeptember 2-án 10.25 
órakor a Kaufland bevásárló-
központ melletti parkolóban a 
8/2009. számú törvény 25/1n 
paragrafusában foglaltak meg-
szegése miatt bírságot róttak ki 
a járőrök annak a személygép-
kocsinak a vezetőjére, aki jogta-
lanul az egészségkárosodottak 
részére kijelölt helyen parkolt.
è szeptember 3-án 12.45 
órakor a Fő utcán egy gépkocsi 
vezetője figyelmen kívül hagyta 
a behajtani tilos táblát, s ezzel 
vétett a közlekedésbiztonsági 
szabályok ellen. Tettéért pénz-
bírsággal felelt.   
è szeptember 4-én 11.10-
től 11.20 óráig a Gazda soron 
kerékbilincset helyeztek fel arra 
a személygépkocsira, melynek 
vezetője a járdán, vagyis tör-
vény által tiltott helyen parkolt. 
Az eset figyelmeztetéssel zárult. 
è szeptember 5-én 8.30-tól 
10.15 óráig a somorjai rendőr-
kapitányság kérésére a városi 
rendőrök Tárnokon segédkez-
tek a járókelőket megtámadó 
kóbor kutyák befogásánál. Az 
állatokat a község elszállíttatta a 
nagymegyeri menhelyre. 
– hajnali 5.00 órakor bejelentés 
érkezett a rendőrségre, miszerint 

a Gazda soron két fiatal hangosko-
dik. A járőrök kiabálást, hangos-
kodást nem észleltek, felfigyeltek 
viszont egy ott tartózkodó férfira, 
aki szeszes italt fogyasztott. Mivel 
ezt a cselekményt közterületen 
tiltja a 10/2009. számú városi ren-
delet, az illetőt pénzbírsággal súj-
tották.
è szeptember 9-én 11.25 
órakor egy ismeretlen személy 
ócskavas gyűjtésével zaklatta a 
Görbe utca lakóit. A rendőrök fel-
szólították az illetőt, hogy hagyja 
el a helyszínt. A rendbontó eleget 
tett a felszólításnak. 
– 14.05 órakor a Lovagló utca 
egyik családi házának udvarán 
szemetet égettek. Mivel a szemét 
égetése a város területén tilos, az 
elkövetőt pénzbírsággal büntet-
ték. 
– 16.15 órakor a Gazda soron 
egy fehér színű kutya kóbo-
rolt. Az ebet a járőrök befogták 
és ideiglenesen elhelyezték a 
városi rendőrség melletti állat-
megőrzőben. A kutya gazdája 
21.00 órakor jelentkezett az 
állatért. Mivel vétett a 9/2015. 
számú városi rendelet 5/1 para-
grafusa ellen, pénzbírságot rót-
tak ki rá. 
– 22.20 órakor a Pozsonyi útról 

csendháborítás címén érkezett 
bejelentés. A kiszálló rendőrök 
megállapították, hogy a szóra-
kozóhelyen zenés rendezvényt 
tartanak. Figyelmeztették a 
tulajdonost, hogy vegye hal-
kabbra a zenét. Az illető eleget 
tett a felszólításnak.     
è szeptember 10-én 10.35 
órakor az Iskola utcai Jednota-
Szupermarket kérte a városi 
rendőrök segítségét, mivel 
az üzletben lopás történt. Az 
elkövető 33,32 euró értékű 
árut akart eltulajdonítani. Tet-
téért pénzbírsággal felelt. 
– 1.40 órakor a Szőlőskert 
utcában, a vendéglátóipari 
szakközépiskola mellett levő 
parkolóban kiraboltak két 
személygépkocsit. A városi 
rendőrök az állami rendőrök 
megérkezéséig biztosították a 
helyszínt. 
è szeptember 11-én 14.30 
órakor a Gazda soron zöldöve-
zetben parkoló személygép-
kocsi tulajdonosára róttak ki 
pénzbírságot a járőrök.
è szeptember 13-án 9.10 
órakor a Park utcában, az autó-
buszmegálló közelében egy 
gépjárművezető nem vette 
figyelembe a figyelmeztető 

tábla jelzését, és akadályozta 
a forgalmat. Tettéért pénzbír-
sággal felelt.
 – a Szél utcában 10.35-től 
11.10 óráig engedély nélkül 
parkolt egy személygépkocsi 
a Lakáskezelő Vállalat részére 
kijelölt helyen. A vezetőre a 
rendőrjárőr pénzbírságot rótt 
ki.    
è szeptember 15-én 9.34 
órakor a Csölösztői úton az egyik 
lakás erkélyéről szemetet dobál-
tak ki az útra. A rendőrök figyel-
meztették a feltételezett elkö-
vetőt, aki elmondta, hogy lakás-
felújítást végez, és más módon 
nem tudta eltávolítani a szeme-
tet a lakásból. A járőrök felszólítá-
sára összeszedte a szemetet, és a 
gyűjtőládába vitte. 
è szeptember 18-án 14.00 
és 14.30 órakor is bejelentés 
érkezett, miszerint családi viszály 
tört ki a Pozsonyi úton. Az arro-
gánsan viselkedő személyt a 
járőrök figyelmeztették, hogy 
viselkedjen emberhez méltóan. 
A felszólításnak eleget tett. 
– 18.30 órakor az Iskola utcában 
ismeretlen férfi feküdt a földön. 
Az ittas személyt a járőrök iga-
zoltatták, majd hazakísérték.   

Ifjúsági olimpiai 
vércsepp

A rendszeres véradókon kívül 
sok fiatal első véradó is donor-
ként jelent meg a Szlovák 
Vöröskereszt somorjai alap-
szervezete és a Szlovák Olim-
piai Bizottság, valamint az 
Olimpiai Bizottság Alapítványa 
által szervezett szeptember 
25-i véradáson a helyi művelő-
dési központban. Az idei utol-
só szervezett véradás Ifjúsági 
Olimpiai Vércsepp címen lett 
meghirdetve, így a városunk-
ban működő középiskolákból, 
a Madách Imre Gimnázium-
ból, a Milan Rastislav Štefánik 
Gimnáziumból, valamint a 
vendéglátóipari szakközépisko-
lából tanáraik kíséretében több 
mint húsz diák vett rajta részt. 
Jelen volt több olimpikonunk, 
köztük a somorjai Linka Tibor is.
A donorokat a vérvételt meg-

előzően a Nemzeti Vérellátó 
Szolgálat orvosai alapos kivizs-
gálásnak vetik alá, így előfor-
dulhat, hogy a véradót nem 
tartják alkalmasnak a véradás-
ra. Az előírások a véradást ille-
tően is egyre szigorúbbak, így 
nem véletlen, hogy a csaknem 
hatvan jelentkezőből csupán 
nem egész negyventől vettek 
vért. 
A véradók: Tóth Angéla, 
Vodnyánszky József, Tóthová 
Beáta, Sárközi Margit, Pék Péter 
(Szemet), Kántor Adrián (Süly), 
Granec Martin (Béke), Szijártó 
Erik (Szemet), Mészáros Gabri-
ella, Pavolová Beáta, Mészáros 
Monika, Kovács László, Veres 
Gábor, Pinter Monika (Gútor), 
Gajdács Ferenc (Sárosfa), 
Bándy György, Madi Ervin 
(Padány), Móricz Zoltán, Czucz 

Katalin, Czucz Krisztina, Fiedler 
Renáta, Fiedler Dezső, Linka 
Tibor, Leffler Dominika (Béke), 
Takács Kornél (Felbár), Ziman 
Alexander (Szemet), Zaťko Igor, 
Turtev Erik, Baloghová Eva (Kis-
lég), Horváth Gabriella, Viola 
Patrik, Šafránek Adam (Ekecs), 

Ürge Tamás, Šumichrast 
Adam (Németsók), Podkonická 
Milada, Podkonický Michal, 
Fürdös Katalin.
A Szlovák Vöröskereszt helyi 
alapszervezete által szervezett 
legközelebbi véradás 2018 
januárjában lesz.           (ti)

A Madách Imre Gimnáziumból tizenöt diák jelent meg a véradáson. Egy részüket kaptuk 
lencsevégre olimpikonjaink: a tavalyi Rio de Janeiró-i nyári olimpiai játékokon ezüstérmet 
szerzett kajak négyes, köztük a somorjai Linka Tibor (hátsó sor, jobbról a második) és Veres 
Gábor tanár, rendszeres véradó, a Jánský-emlékérem bronz fokozata viselőjének (hátsó sor, 
jobbról a harmadik) körében. 
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A ZAlAbAi Zsigmond Városi KönyVtár AjánljA új KönyVeiből  

ötvöS AnnA: 
lOlA könyve – kASSától márAi SándOrig 

Ki volt Matzner Lola, Márai Sándor rejtőzködő 
felesége, írásainak első olvasója, akit naplóiban 
csak L. kezdőbetűvel jelöl? Mi a személyes tör-
ténete? Ötvös Anna kassai történész-könyvtá-
ros, Márai-kutató az L. betű mögé akart nézni, 
kiemelni alakját az ismeretlenségből. Szó sze-
rint a szemétből került hozzá Matzner Lola fotó-
albuma, amelynek anyaga a könyvben látható 
először. Ötvös Anna valódi leletmentést vég-
zett, leporolta a képeket, levéltári és sajtóforrá-

sok, levelek, naplók, interjúk segítségével felderítette a fotókon lát-
ható alakok családi viszonyrendszerét. A Moskovicsok és Matznerek 
orvos-lapkiadó családja a 19. század végén, a 20. század elején fon-
tos szerepet játszott Kassa szellemi felemelkedésében; önzetlenül 
jótékonykodtak, szenvedélyesen munkálkodtak a közjóért. A kötet 
rekonstruálja azt a kulturális és társadalmi közeget, ahonnan Márai 
és felesége elindult. A forráskiadvány hiánypótló a Márai-kutatás-
ban: több homályos életrajzi momentumot is pontosít, és makacs 
legendákat oszlat el.

StePHen king: 
Az
Heten voltak. Hét kiskamasz barát, akiknek 
szembe kellett szállniuk a városukat terrorizá-
ló, a csatornákban, a lefolyókban, a kanálisban 
lakó rémmel. Sok hulla. De Derry városában 
ezen senki sem lepődött meg. Az emberek 
halandóak, a gyerekek meg főleg. Egészen 
addig, amíg ők heten össze nem fogtak, hogy 
legyőzzék Azt. Bill, a vezér, aki az öccse halálát 
akarja megbosszulni. Ben, akinek a könyvek a 
barátai, na meg az ennivaló. Richie, akinek mindig rosszkor jár a 
szája, ráadásul különféle Hangokon. Stan, aki gyűlöli a rendetlen-
séget és a piszkot. Eddie, akinek asztmája van és tankszerű anyja. 
Michael, a néger. És Beverly, a lány, akit ver az apja, és akibe ketten 
is szerelmesek. De hogyan szállhat szembe hét gyerek az egész 
várost megfertőző gonosszal?  King regénye vérfagyasztó izgal-
mak során válaszolja meg a kérdést. És mesél még gyerekkorról és 
felnőttségről, pénzről és szegénységről, barátságról és kirekesztett-
ségről, lányról és fiúról. Szóval az életről.

Látványos Rómeó Vérzik-koncert
október 20-án a Rómeó Vérzik zenekar ad nagyszabású 
koncertet a somorjai Városi Művelődési Központban. a 
koncert apropója a júliusban megjelent legújabb nagyle-
mez, melynek címe Újratervezés. a lemezről, a zenekarról 
és a koncertről Kovács Koppány, a zenekar énekese számolt 
be lapunknak:
– Az Újratervezés annyiból újratervezés, hogy a tavalyi év végén 
a zenekari hátteret egy kicsit profibbra vettük. Ezt az évet telje-
sen más felfogással, struktúrával kezdtük. Kiadót váltottunk, az új 
album már a GrundRecords gondozásában jelent meg. Zeneileg 
is kicsit másabb, összetettebb lett az előbbinél, és úgy gondolom, 
érettebb is. A közönség nagyon jól fogadta, a megjelenés heté-
ben az első helyen nyitott a MAHASZ top 40 listán. Októberben 
elindult őszi–téli lemezbemutató turnénk, melynek két kiemelke-
dő állomása lesz – az egyik Budapesten október 13-án, a másik 
pedig október 20-án itt, Somorján, a kultúrházban. Ez egy egé-

szen különleges koncert lesz. Olyan technikát vonultatunk fel, 
amilyen nemigen látható a mindennapos koncerteken Somorján. 
Egyértelműen az a tervünk, hogy mind hangzásilag, mind látvá-
nyilag elkápráztassuk a hazai közönséget.                  (–)

Bíró Szabolcs dunaszerdahelyi 
író felpezsdítette a Zalabai Zsig-
mond Városi Könyvtár író-olva-
só találkozóit. 
Örömmel fogadtuk legújabb 
könyveit, amelyek a tizenéves 
kiskamaszoknak és az óvodá-

soknak íródtak. Fantasztikus 
élményben volt részük a  Duna 
utcai óvoda kis gyerkőceinek, 
akik megismerhették a Sok-
szögletű Kerekerdő szelíd, játé-
kos lakóját, Sárkányfit, aki példá-
ul felesleges időpocsékolásnak 

tartja az alvást. A kamaszgye-
rekek – a Corvin Mátyás Alap-
iskola 7. osztályos diákjai – egy 
rendhagyó irodalom-  és törté-
nelemórán vehettek részt. Bíró 
Szabolcs nagyon ráérzett arra, 
hogy mi kell a mai tizenéve-
seknek. Az elveszett csillagok  
című ifjúsági regénye szóra-
koztató, izgalmas, ugyanakkor 
komoly történelmi és irodalmi 
témákat érint. Van benne krimi, 
nyomozás, szerelem, izgalmak, 
Gárdonyi Géza elveszett kéz-
iratai... Egy biztos, Bíró Szabolcs 
könyve után még az a gyerek is 
el fogja olvasni az Egri csillago-
kat, akit ez idáig semmivel sem 
lehetett rákényszeríteni. 
 A író-olvasó találkozó sikeres 

volt, a diákok aktívan bekap-
csolódtak a beszélgetésbe, az 
író a  középkori harci, illetve 
ruházati tárgyak bemutatásán 
túl történelmi vetélkedőre invi-
tálta a gyerekeket. A nyertesek 
még jutalomban is részesültek, 
Szabolcs saját könyveit aján-
dékozta az aktívan részt vevő 
gyerekeknek. Szóval a rendez-
vény elérte a célját, sikerült a 
kamaszok érdeklődését felkel-
teni a könyvek iránt. Sőt azt 
is elárulhatjuk, hogy Szabolcs 
nem hozott elég könyvet, így 
akinek nem jutott, az azonnal 
ki szerette volna kölcsönözni 
a könyvtárból. Hát mi ez, ha 
nem egy sikeres író-olvasó 
találkozó?!                     (vk)

Elveszett csillagok
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Brünn, Graz, Dunaharaszti.  
Hogy mi a közös ebben a három 
közép-európai városban? A 
somorjai vívósikerek. És egyben 
a Szlovák Kupa összesített ered-
ménylistája. Nem meglepetés, 
hogy a szlovákiai klubok közül 
a somorjai jár az élen, hiszen 
túlzás nélkül állíthatjuk, hogy 
Pozsonyon kívül a mi egyesüle-
tünk tartja életben és nemzet-
közileg is elfogadható színvo-
nalon a vívást Szlovákiában. A 
mi ifjaink közül természetesen 
az egyik legtehetségesebb, 
Bittera Kitti sem maradhatott 
ki az elmúlt havi versengésből. 
Ha már elindult, akkor nem is 
állt meg az elődöntőig. A fel-
nőtt Grazer Messepokal torna 
döntőjébe egy igen neves olasz 
rivális, a rutinos Cipressa nem 
engedte (15 : 12), de a bronz-
érem is értékes sikernek számít 
az olasz–osztrák–szlovák nem-
zetközi hármas viadalon, ame-
lyen tapasztalatszerzés céljából 
két, még kadétkorú somorjai 
lány, Udvardy Jázmin (a 14. lett) 
és Cséfalvay Karolina (18.) is iga-
zolhatta tehetségét. 
Kitti grazi bronzát követően 
újabb értékes érmekkel gaz-
dagodott a somorjai medál-
gyűjtemény. Brünnben brit, 
cseh és szlovák vetélytársak 
között a 15 éves Sármány 

Zoltán saját korcsoportjában 
(kadét) csak a döntőben kapott 
ki, ezüstérme után a juniorok 
között is indult, és a remek 5. 
helyen zárt. Dunaharasztiban 
sem maradtunk érem nélkül a 
cseh–román–magyar–szlovák 
négyes viadalon (Fülöp Mihály 
Magyar Kupa). Pirk Ákost csak 
két magyar vetélytárs előzte 
meg, az idősebb diákok tor-
náján tehát bronzzal gyarapo-
dott a somorjai trófeakollekció.  
A többi somorjai induló is nagy-
szerűen helytállt mindhárom 
versenyen, ezt igazolja Nagy 
József mesteredző (a felvéte-
len jobbra) értékelése is: „Az 
alapozás kemény hétköznapjai 
után végre komoly versenye-
ken szerepelhettek a gyerekek, 
melyek közül kettő, a grazi és 
a brünni beleszámítódott a 
Szlovák Kupa pontversenyé-
be, amelyet mind a lányoknál, 
mind a fiúknál magabiztosan 
nagy fölénnyel vezetünk. Ami az 
érmes helyezéseket illeti, Bittera 
Kitti szeretett volna visszavágni 
olasz ellenfelének, aki néhány 
éve a moszkvai korosztályos 
vb-n még nagyon megverte. 
Most Kitti csak három találattal 
kapott ki tőle (12 : 15-re), persze 
őt ez bosszantotta, mert közel 
volt a revánshoz. Sármány Zoli-
ka ezüstérme is teljesen papír-

Vívóink remek 
eredményei

eReDMénylista 
Graz (felnőttek): 3. Bittera Kitti, 14. Udvardy Jázmin, 
18. Cséfalvay Karolina. 
Brünn (Sárkány Kupa-juniorok): 5. Sármány Zoltán,  
10. György Bendegúz, 17. Dominik Bielčik, valamint a lányok 
versenyében: 6. Udvardy Jázmin, 7. György Eszter, 8. Boda 
Barbara, 9. Cséfalvay Karolina, 10. Bartal Vivien, 15. Cséfalvay 
Rebeka. Kadétok: 2. Sármány Zoltán, 5. György Bendegúz, 
9. Dominik Bielčik. 
Dunaharaszti (idősebb diákok): 3. Pirk Ákos. 
Törpici Kupa (10 évnél fiatalabbak, minik): 10. Jakub Rozmuš, 
13. Pénzes Miklós, 18. Andrej Koprda, 33. Ambrus Bence – az 
utóbbi kettő élete első nemzetközi versenyén indult!   

Az utóbbi időben tájainkon is egyre többen hódolnak a hagyo-
mányos íjászatnak. Közéjük tartozik a Mezzei házaspár is. Péter és 
Mónika az idei nyáron több nemzetközi versenyen is részt vett, és a 
rendszeres és kitartó edzéseknek köszönhetően nem is akármilyen 
eredményt ért el. Júniusban a nyitrai Zuzana Bariakovával együtt 
Szlovákia színeiben a marcelházi Fekete Sólymok Íjászklub tagjaiként 
utaztak Kazahsztánba a hagyományos íjászversenyre. Pétert csupán 
a kirgiz versenyző előzte meg, és egy hajszálon múlott, hogy a dobo-
gó legfelső fokára álljon. A harmadik helyen Törökország képviselője 
végzett. 
A házaspár benevezett a lengyel nyílt bajnokságba is. Az augusztus 
elején Golub-Dobrzyńban tartott nemzetközi versenyen Mónika a 
női kategóriában a 4., Péter pedig a maga kategóriájában a 12. helyen 
végzett. Augusztus 25-én és 26-án a 3D íjászat nemzetközi részvételű 
szlovákiai bajnokságán Spišské Vlachyban Mónika kiemelkedő ered-
ményével a dobogó legfelsőbb fokára állhatott, míg Péter 3., vagyis 
bronzérmes lett. Az íjászatnak hódoló Mezzei házaspár mindkét tag-
ja a dél-szlovákiai klubok Déli ötös nevű versenysorozatában elért 
összpontszámával Dél-Szlovákia bajnoka lett.    (ti)    

forma eredmény, semmivel 
sem rosszabb vívó, mint cseh 
ellenlábasa, Totusek, aki egész 
egyszerűen jobb fizikumú, és 
ebben a korosztályban ez még 
sokat számít. Pirk Ákos harma-
dik helye szakmailag komoly 
siker, hiszen csak a két legjobb 
magyar verte meg. A döntőért 
vívott asszó elején kicsit ideges 
volt és hátrányba került, amit 
már nem tudott megfordítani, 
tehát nem sok kellett neki sem 
a fináléhoz. Brünnben kicsit 

többet vártam a lányoktól, de 
legalább egytől vártam, hogy 
bejut a legjobb négybe is, és 
legalább egy érmet szerzünk.  
A még diákkorú György Bende-
gúz 5. helye a kadétoknál is biz-
tató, akárcsak összességében a 
mutatott idény eleji forma, ami 
előrejelzi, hogy szinte minden-
hol minden korosztályban ott 
mozgunk a legjobb nyolc kör-
nyékén az európai utánpótlás 
elit mezőnyében.”

D. Tok Ernő
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a 103 éves fociklubnak új címere van, a fluminense is szerepel a nevében

Már a brazilok a somorjai 
klub tulajdonosai?
– Nem, az STK Somorja és a 
Fluminense között tovább foly-
tatódik az együttműködés. A 
részvényesek köre nem válto-
zott.
el tud árulni részleteket is?
– Eddig kétszer egyéves szerző-
dés alapján folyt az együttmű-
ködés, viszont szeptemberben 
egy tízéves együttműködésről 
szóló szerződést írt alá az STK 
Somorja és a Fluminense. Most 
hosszú tárgyalások után meg-
egyeztünk a hosszú távú együtt-
működésben.
a megegyezés legfontosabb 
pontjai?
– Ez egy közel 17 oldalas szerző-
dés, amely csaknem mindenre 
kitér. Az A csapat működtetésé-
vel teljes mértékben a brazilok 
foglalkoznak, ők biztosítják az 
anyagi fedezetet is.
Mekkora a felnőttcsapat 
költségvetése?
– Tavaly 550 ezer euró volt, 
jelenleg valamivel több, mivel 
jelentősen növekedtek az utazá-
si költségek.

Ki pénzeli az ifjúsági részleget?
– Az STK Somorja polgári társu-
lás, Somorja város, a szponzo-
rok és a tagság támogatásával 
működik az összes többi csapat.
Mennyi pénzre van szükség 
a több mint tíz ifjúsági csa-
pat működtetéséhez?
– Ehhez úgy 120 ezer euró 
körüli összeg szükséges.
térjünk vissza a felnőtt csa-
pathoz. a klubnak új címere 
van.
– Az említett szerződés egyik 
pontja a címerváltozásról szól. 
A Fluminense név nemcsak a 
címerben jelent meg, hanem a 
klub nevében is. Ami a címert 
illeti, nagyon sokáig dolgoz-
tunk rajta, minden apróságra 
odafigyeltünk. Megmaradt 
benne a mi kék-fehér szí-
nünk, de szerepelnek benne 
a Fluminense színei is, a piros-
fehér-zöld. Az új címer a két 
klub együttműködését jeleníti 
meg, melyben szerepelnek a 
Fluminense színei, de a kék-
fehér dominál.
Miért szerepel a klub nevé-
ben a fluminense?

– A Fluminensére úgy nézünk, 
mint egy erős klubra, amelyet 
az egész világon ismernek. 
A Fluminense megjelenése 
a klub nevében az STK és a 
Fluminense együttműködését 
jelenti. Mi pozitívan nézünk a 
névváltozásra.
térjünk át a felnőttcsapat 
eredményeire, amelyek az 
ősszel nem voltak a legjob-
bak. Volt a csapatnak egy 
hatmeccses eredménytelen 
sorozata is...
– Természetesen ennek senki 
sem örült. De meg kell említe-
nem, hogy a borcsicei kupa-
meccsen kívül csak egy, maxi-
mum két góllal kaptunk ki, és a 
Zólyombreznó fakócsapata elle-
ni meccs óta fokozatosan javul a 
csapat teljesítménye. Remélem, 
ez így lesz továbbra is.
Mika lönnström edző nagy-
ban felelős a csapat ered-
ménytelenségéért. nem 
akarták elküldeni?
– A klubban mindig nyíltan 
beszélünk a problémákról. A 
szurkolóknak el kell fogadniuk, 
hogy a végső döntést a brazil 
fél hozza.
Miért nincsenek a csapat-
ban stK-neveltek?
– Ez bonyolult kérdés. Az U19-
es csapat a III. ligában játszik, 
és onnan nagyon nehéz beil-

leszkedni a második ligás fel-
nőttek közé. Ez túl nagy ugrás. 
De a fiatal játékosok megkap-
ják a lehetőséget, ezt ki kell 
használniuk, keményen kell 
dolgozniuk. A cél az, hogy 
az ificsapat a legfelső osz-
tályban játsszon, hogy egy-
szerűbb legyen az átmenet a 
felnőttek közé.
és a környékbeli játéko-
sok? a lokálpatriotizmus 
fontos dolog...
– Higgyék el, nagyon sokat 
dolgozunk azon, hogy minél 
több ilyen játékos legyen a csa-
patban. A régi somorjai játéko-
son kívül csapatunk tagja Pixi 
(Marič-Bjekič), Ozogány Dávid, 
Králik Csaba és Roman Sabler. 
Több ilyen játékost szerettünk 
volna leigazolni a nyáron.
Pár hónapja nagy vissz-
hangot váltott ki a 
közönségkedvenc Ágh zol-
tán távozása. nem lehetett 
volna őt itt tartani?
– Személy szerint sajnálom, 
hogy elment tőlünk. Profi 
szemlélettel nézve azonban 
ez előrelépés Zoli pályafutásá-
ban. A magyar második ligá-
ban sokkal jobbak a feltételek, 
mint Szlovákiában. Távozásakor 
barátként kezet ráztunk, és sok 
sikert kívántam neki.

Duducz Tibor

Ki az STK Somorja 
tulajdonosa?

szeptemberben nagy változások voltak a Pomléban. az fC 
stK 1914 somorja mostantól fC stK fluminense somorja, 
és a klubnak új címere is van. a projekt újdonságairól Csu-
tora norberttel, a kék-fehér klub felügyelőbizottsági tagjá-
val beszélgettünk.
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MEGEMLÉKEZÉSEK

Fájó szívvel emlékezünk október 9-én, halálának 1. évfordulóján
id. Hüttner ferencre.

Emlékét örökké őrző családja

Fájó szívvel emlékezünk 
drága szeretteinkre,
Molnár ferencre 

és kislányára,  anikóra 
(Somorja),

akik szeptemberben 
ünnepelték volna 60., illetve 33. születésnapjukat.

Akik ismerték és szerették őket, szenteljenek emléküknek egy 
néma pillanatot.

Örökké gyászoló családjuk  és az egész rokonság

„Hiányod fájdalom, minden könny vigasz,
Örök a perc, de az élet nem az.
Minden éjszaka és hajnal véget ér,
S míg szívünk dobban,
Te örökre benne élsz!”
Fájó szívvel emlékezünk halálának 
5. évfordulóján
nagy Pálra (1983 – 2012)

Szerettei

„Az élet bármilyen mostoha,
Szeretni megtanít, de feledni soha.”

Fájó szívvel emlékezünk október 16-án, 
halálának 9. évfordulóján
nagy tiborra – lennonra.

Emlékét örökké őrző családja

„Fájó szívünk fel-felzokog érted,
Örökké szerettünk, nem feledünk téged.”

Fájó szívvel emlékeztünk szeptember 9-én, 
halálának 1. évfordulóján
Patonyi lászlóra (Tejfalu).

Emlékét örökké őrző családja

Fájó szívvel emlékezünk október 14-én, 
halálának 1. évfordulóján 
ravasz istvánra.
Akik ismerték és szerették, szenteljenek 
emlékének egy néma pillanatot.

Szerető családja

2017. május 20-án Schwingerová Eliška, augusztus 28-án 
Ladičová Klaudia, szeptember 4-én Rusnák Lukáš és Rusnák 
Tomáš, szeptember 13-án Stercell Michaela, szeptember 18-án 
Koleszár Jázmin Júlia látta meg a napvilágot.
Sok sikert, újszülöttek!

SZÜLETETT

VÁROSI MűVELőDÉSI KÖZPONT

AT HOME GALLERy

2017. augusztus 27-én Kadnár Mihály 63 éves korában, szep-
tember 5-én Domsitz Márton 79 éves korában, szeptember 7-én 
Tomsu Milada 79 éves korában, szeptember 9-én Šípoš Mária  
68 éves korában, szeptember 12-én Zachar Szilveszter 86 éves 
korában, szeptember 14-én Magyarics Anton 77 éves korában, 
szeptember 15-én Bokor Béla 67 éves korában, szeptember 16-án 
Méri Imre 76 éves korában,  szeptember 18-án Tóth Etel 83 éves 
korában távozott az élők sorából.
Béke poraikra!

ELHUNyT

KÖSZÖNTő

HÁZASSÁGOT KÖTÖTT

Jó egészséget, sok boldogságot, örömet kívánunk azon polgár-
társainknak, akik októberben töltik be 70., 75., 80., 85.és ennél 
többedik életévüket: Szabados Éva, Turinič Jozef, Horváth 
Zsuzsanna, Današová Alžbeta, Kocsis Cecília, Varga Ferenc, 
Rigó Zoltán, Hospely Teréz, Lukács Joachim, Matus Júlia, Illés 
Sándor, Madarász Eleonóra, Karčovič Ilona, Kovács Erzsébet, 
Durdiak Ján, Álló Titusz, Karcsovics Rozália, Hamar Irén, dr. 
Krčová Mária.   

2017. szeptember 2-án Diósi Albert és Domsitz Éva, 2017. 
szeptember 9-én  Lacza Marián és Bulíková Slávka, 2017. szept-
ember 11-én Tóth István és Bíró Beáta, 2017. szeptember 15-én 
Schmidt Marián és Méry Denisza, 2017. szeptember 30-án 
Faragó Zoltán és Fehér Erika.
Gratulálunk!

Somorja és Vidéke – Somorja város önkormányzatának havilapja. Kiadja a város önkormányzata. A kiadásért felel: Bárdos Gábor polgármester (tel.: 59 00 418). 
Szerkesztő: Tóth Ilona. Lapmenedzser és tördelőszerkesztés: a-design studio kft. Nyelvi szerkesztő: K. Cséfalvay Eszter. A kiadó és a szerkesztőség címe: Városi Hivatal,  
931 01 Somorja, Fő utca 37.  IČO: 305 723  Telefon: 562 81 61. Fax: 5900 400.  E-mail: redakcia@samorin.sk, noviny@samorin.sk. Nyomda: Valeur Kft., Dunaszerdahely. 

Terjeszti: D. A. CZVEDLER Kft., Somorja. A kiadó és a szerkesztőség álláspontja nem minden esetben azonos az újságban közöltekkel.
Nyilvántartási szám: EV 3096/09 ISSN 1338-9068

•  Október 14.   A Csalló Néptáncegyüttes 40. születésnapi 
gálaműsora – 18.00 

•  Október 18.   Ray Conney: Páratlan páros – a kassai Thália 
Színház előadása –       19.00

•  Október 20.   Rómeó Vérzik: Újratervezés – lemezbemutató 
koncert – 19.00

•  Október 28.   Katica Fesztivál, gyermek-népművészeti fesz-
tivál – 10.00

•  November 7. Juhász Tibor kiállításának megnyitója – 18.00
•  November 8. Székely Csaba: Bányavakság – a Komáromi Jókai 

Színház és a kassai Thália Színház koprodukciója – 19.00
•  November 17. Csalló-bál – 19.00 

A zsinagógában (Tejfalusi út 7.) 2017. szeptember 30-án meg-
nyílt Lucia Tallová Ház a sziklán című kiállítása. 
A tárlat 2017. december 5-ig tekinthető meg. 
Bővebb tájékoztatás: www.athomegallery.org  

Viliam slezák érsebész értesíti Önöket, hogy rendelőjét 
átköltöztette a Fő utcai rendelőintézet épületébe. Bővebb 
információ az alábbi telefonszámon kapható: 0903 491 830

Meghívó 
dr. Andrew vidich professzor előadására

2017. november 20-án, hétfőn 18.00 órakor
Helyszín: Városi Művelődési Központ, Somorja, Szél u. 8.

Az előadást meditációs tanfolyam követi. 
A további, 18.30 órakor kezdődő hétfői tanfolyamok helyszíne: 

Somorja, Fő utca 62., időpont: november 27., december 4., 
december 11., december 18.
A rendezvények ingyenesek.

Érdeklődni Süveg Tündénél lehet a 0918 604 568-as 
telefonszámon.
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Az idei vénasszonyok nyara a 
szeptembert valahogy elke-
rülte, de bizakodunk, hogy 
októberre végre beköszönt. 
A szeptemberi csapadékos 
időjárás előnyére váljék, hogy 
megkönnyíti mind a földben 
maradt termés betakarítását, 
mind a gyomtalanítást.
A zöldségeskertben folytat-
juk a még kint lévő termés 
begyűjtését.  A kinti paradi-
csomnak, hála a nyirkos szept-
ember végének, befellegzett, 
észszerű leszedni akár féléret-
ten is. A paradicsom ládában 
egy sorba szétrakva, napos 
helyen tárolva bepirosodik. A 
zölden leszedett paradicsom 
szintén nem vész kárba, akár 
savanyú lében konzerváljuk, 
akár napjárta ablakpárkányon, 
illetve háromliteres befőttes-
üvegbe rakva utóérleljük. Az 
így érlelt paradicsom minősé-
ge nem lesz rosszabb az üzlet-
láncokban vásárolténál.
Az őszi káposztafélék eseté-
ben október folyamán még 
jelentős növekedés várható, 
ezért nem érdemes elsietni a 
begyűjtésüket.

Aki eddig még nem tette meg, 
bátran ültethet fokhagymát, 
illetve dughagymát, mert nem 
késett el vele.
Komposztálásra rendkívül 
alkalmasak az ilyenkor fel-
szabaduló növényszárak, 
levelek és lehullott falevelek. 
A komposztálás időtartama 
lerövidíthető, ha ágdarálóval 
ledaráljuk a zöldhulladékot, 
illetve komposztérést serken-
tő adalékot adunk hozzá. Az 
így elkészült komposzt már 
akár tavasszal felhasználható. 
Fontos a komposztot nedve-
sen, de nem átáztatva tarta-
ni, ezért ajánlatos letakarni, 
védeni a csapadéktól. A gyü-
mölcsösben leszedjük a téli 

almát és körtét. Fontos a pin-
cehelyiségek fertőtlenítése, 
amelyekben a zöldséget és 
gyümölcsöt kívánjuk tárolni. 
Sokan a klasszikus módszer-
rel egyszerűen kimeszelik, 
esetleg réztartalmú gomba-
ölő szerrel kipermetezik. Az 
utóbbi években forgalomba 
került egy svájci  Sanogarden 
nevezetű készítmény, amely 
szinte az összes gomba és 
baktérium ellen hatásos, 
káros mellékhatások nélkül. 
Az almát, körtét ajánlatos 
külön helyiségben, elkülönít-
ve tárolni a többi zöldségfé-
létől (burgonya, sárgarépa, 
petrezselyem).
A pázsitot még október folya-

mán felkészíthetjük a téli 
igénybevételre magas káli-
umtartalmú őszi műtrágya 
kiszórásával. Az így kezelt 
pázsit ellenállóbbá válik a 
kifagyással és a gombabeteg-
ségekkel szemben. Lényeges, 
hogy a pázsitra hulló levele-
ket mihamarabb begyűjtsük, 
mert ezzel megelőzhetjük a 
gombás fertőzéseket. Októ-
ber folyamán ajánlatos fűszel-
lőztetést végezni, hogy a pázsit 
a tél folyamán is levegőhöz 
jusson. Október végén a füvet 
nyírjuk le cca 4 cm magassá-
gúra. Aztán majd meglátjuk, 
hogyan alakul a november, 
meg kell-e ismételni a nyírást. 
A díszkertbe kiültetjük a tuli-
pán-, krókusz-, illetve jácint-
hagymákat, a kardvirághagy-
mákat és dáliagumókat azon-
ban felszedjük, megtisztítjuk, 
és száraz hűvös helyen tároljuk. 
A bokrokat, cserjéket, tűleve-
lűeket őszi folyékony, illetve 
szemcsés műtrágyával kezel-
jük, hogy felkészítsük őket a 
télre.

Lelkes Róbert,
Agrosam, Gazda sor 41., Somorja

Jótanácsok kertészkedőknek

Októberi teendők a kertben

ŠAMORÍN, Gazdovský rad 41- DOM SLUŽIEB, Tel.: 031/562 22 52  www.agrosam.sk

montérky od 8,95 €
pracovná obuv od 15,90 €

od 
169 €be
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e-shop: zravamrska.sk

krmivo 
pre zvieratká

Žravá mrška Sk 

predaj kvalitného rozvažovaného 
krmiva, sušenej zeleniny a ovocia, 
Homemade bylinných zmesí 
pre všetky hlodavce, 
hydinu, fretky a ježkov

0905 796 449 prevádzka: okružná 275, 930 41 Hviezdoslavov - časť podháj

Žravá mrška Sk-krmivo pre zvieratká

Pre vaše žravé mršky len to najlepšie

 Somorja városa az Ave hulladékgazdálkodási társulással 
együttműködve 

2017. október 28-án (szombaton) 
megszervezi a környezetet károsító és veszélyes hulladékok 

gyűjtését. 

A veszélyes hulladékot csak érvényes személyi igazolvánnyal ren-
delkező helyi lakosok (fizikai személyek) adhatják le, cégek és jogi 
személyek nem.
A meghatározott helyszíneken a következő veszélyes hulladék-
nak minősített anyagokat veszik át: 
•		öreg	festékek,	
•	hígítók,	
•		permetszerek,
•		a	felsorolt	vegyszerek	csomagolóanyagai,	ill.	dobozai.

Csak olyan veszélyes hulladékok adhatók le, amelyek csomagolásán, 
ill. dobozán fel van tüntetve a hatóanyag vagy a vegyszer neve. 
A dobozoknak zárhatóknak kell lenniük.

nem adhatók le a következő anyagok: 
•		olyan	anyagok	és	vegyszerek	dobozai,	amelyek	csomagolásán	nem	
állapítható meg egyértelműen, hogy mit tartalmaz, 
•		használt	olajok,	
•		elhasznált	műszaki	berendezések,
•		elemek	és	akkumulátorok.

A következő helyszíneken és időpontokban leszünk elérhetők:
- 800 – 845 Kaszárnya utca – a volt Ravtex cég parkolójában
- 900 – 945      Pomléi út – a valamikori vasútállomásnál
- 1000 – 1045  Napos utca – a gimnázium parkolójában
- 1100 – 1145  Csölösztő – a volt tűzoltószertár épületénél
- 1200 – 1245  Tejfalu – az Arany Kakas vendéglőnél
- 1300 – 1320  Királyfia – a buszmegállónál
- 1330 – 1350  Bucsuháza – a buszmegállónál
- 1400 – 1420  Sámot – a buszmegállónál
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